



Ministrstvo za zdravje RS
Štefanova 5
1000 Ljubljana

Zadeva: 21. dopisna seja RSK za radiologijo

Prisotni: prof. dr. Katarina Šurlan Popovič, dr.med, prof. dr. Vladka Salapura, dr.med
izr. prof. dr. Dimitrij Kuhelj, dr.med, Nina Boc, dr.med., dr. Silva Breznik, dr.med.

Na predsednico RSK za radiologijo je bilo naslovljeno naslednje vprašanje s strani svetovalca
MZ mag. Marušiča:

“Pred tednom dni smo imeli v Monsu predstavitev novosti v zvezi z ambulantno kardiologijo in
sicer izvajalcem kardiologom. Med razpravo smo prejeli pobudo, da bi se licenciranim
kardiologov omogočilo odčitavanje določenih NMR in CT preiskav s področja kardiologije.
Neformalno smo dobili informacijo, da naj bi se strokovno uglasili radiologi in kardiologi za
tako rešitev. Kot svetovalac na MZ želim pregledno umeščati novosti v sistem, zato vaju prosim
za komentar na navedeni predlog.”

Spoštovani gospod mag.Marušič,

hvala za poslano sporočilo in informacije o srečanju. Pobuda, ki jo v nadaljevanju opisujete v
Vašem pismu nikakor ne opisuje dejanskega dogovora med strokami in obžalujemo, da ste
prejeli nepravilne in netočne informacije (kot sami navajate so bile prejete informacije
neformalnega značaja).

Multidisciplinarno sodelovanje radiologov in kardiologov v Sloveniji poteka po smernicah in
viziji razvoja obeh medicinskih strok, ki so jih sprejele krovne strokovne evropske organizacije.
Sodelovanje predpostavlja, da obravnava bolnikov poteka v sklopu multidisciplinarnih timov,
kjer vsak član tima prispeva svoje ekspertno mnenje. Radiologi v timu sodelujejo s svojim
ekspertnim znanjem iz področja kardiovaskularne radiologije ter so polno odgovorni za
radiološke preiskave kot so CT in MR preiskave srca oziroma kardiovaskularnega sistema.
Kardiologi v timu prispevajo svojo klinično ekspertizo in informacije ter svoje razumevanje
ugotovitev pridobljenih z radiološkimi preiskavami, kar je potrebno za kvalitetno in celostno
obravnavo bolnikov. Večina razvitih evropskih držav svoje delo organizira v sklopu
multidisciplinarnih timov zlasti pri obravnavi bolnišničnih, najtežjih bolnikov. Na takšen način
poteka tudi sodelovanje v terciarnih in sekundarnih zdravstvenih ustanovah v Sloveniji.
Ambulantne preiskave, ki so del elektivne in/ali manj zahtevne obravnave iz področja

kardiorakalne radiologije (kot tudi za vsa ostala diagnostična področja) ne predpostavljajo primarno timske obravnave ter so v domeni radiologov, ki svojo kompetenco pridobijo tekom specializacije iz radiologije ter za te preiskave nosijo polno odgovornost.

Polno kompetenco za samostojno izvajanje radioloških preiskav srca oziroma kardiovaskularnega sistema v EU imajo le radiologi. Pridobljene kompetence so priznane in razvidne tudi iz evropskih programov specializacije iz radiologije in kardiologije. Zato v evropskih državah danes kardiologi in radiologiji sodelujejo kot del "srčnega tima" pri čem vsak član tima prispeva svoje ekspertno znanje. Takšen način organizacije je po mnenju krovnih strokovnih evropskih združenj najbolj učinkovit, varen in ekonomičen (zmanjšuje možnosti podvajanja preiskav, izboljšuje indikacije za preiskave ter omogoča kvaliteto nadzora, zmanjšuje "nepotrebne" preiskave). V državah znotraj EU je povračilo stroškov priznано le radiologom, oziroma timu radiologa in kardiologa, kar pomeni, da je osnovni pogoj za povračilo stroškov prisotnost radiologa. Opisani način sodelovanja je bil potrjen pred nekaj dnevi tudi na sestanku vodstev evropskih radioloških nacionalnih združenj v Rimu, dne 22.11.2024, kamor so bili prvič povabljeni tudi vodilni predstavniki kardioloških združenj.

V prilogi je nekaj dokumentov, ki opisujejo način sodelovanja in izvajanja radioloških preiskav iz področja kardiorakalne radiologije, ki je po smernicah sprejet tudi za Slovenijo in program srečanja nacionalnih združenj iz novembra 2024. Prilagamo tudi sodbo nemškega deželnega sodišča, kjer so navedeni razlogi za zavrnitev "samonapotovanja" na radiološke preiskave (nenadzorovano povečanje števila preiskav in pomanjkanje nadzora kvalitete).

Kot zaključek navajamo:

1. Sodelovanje radiologov in kardiologov v Sloveniji poteka po evropskih smernicah, ki so jih oblikovale skupna krovna strokovna združenja obeh strok.
2. V državah znotraj EU je povračilo stroškov radioloških preiskav srca priznано le radiologom, oziroma timu radiologa in kardiologa, kar pomeni, da je osnovni pogoj za povračilo stroškov prisotnost radiologa pri preiskavi.
3. Med radiološko in kardiološko stroko v Sloveniji ne obstaja nikakršen drugačen dogovor ali oblika sodelovanja kot narekujejo skupne evropske smernice in so opisane v zgornjem besedilu.

V želji, da smo uspeli pojasniti dejstva in odgovoriti na vaše vprašanje Vas lepo pozdravljamo.

prof. dr. Katarina Šurlan Popovič, predsednica RSK za radiologijo
prof. dr. Vladka Salapura, predsednica Združenja za radiologijo in koordinatorica za specializacijo iz radiologije, ZZS

S spoštovanjem.

RSK za radiologijo

Pripravil/-a:

prof.dr.Katarina Šurlan Popovič, dr.med.

Predsednica RSK za radiologijo

Ljubljana 15.12.2024



